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Αριθμός 385 
Κανονισμοί οι οποίοι εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λάρνακας και 

εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το άρθρο 40 του περί Υδατοπρομή-
θειας (Δημοτικές και Άλλες Περιοχές) Νόμου, Κεφ. 350, κατατεθέντες στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημε
ρίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΥΔΑΤΟΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 
ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ) ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 40 
Το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λάρνακας, ασκώντας τις εξουσίες που 

του χορηγούνται με βάση το άρθρο 40 του περί Υδατοπρομήθειας 
(Δημοτικές και 'Αλλες Περιοχές) Νόμου εκδίδει με την έγκριση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί του Συμβουλίου 
Υδατοπρομήθειας Λάρνακας Κανονισμοί του 1991. 

2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν το περιεχόμενο απαιτεί 
διαφορετικά— 

«έργα ύδρευσης» σημαίνει τα έργα ύδρευσης όπως ορίστηκαν από 
το Νόμο, που ανήκουν στο Συμβούλιο ή πάνω στα οποία το 
Συμβούλιο ασκεί έλεγχο* 

«καταναλωτής» σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο στο οποίο παρα
χωρήθηκε ή το οποίο αποτείνεται για να του παραχωρηθεί ή 
χρησιμοποιεί νερό της πόλης ή οποιοδήποτε πρόσωπο που με 
οποιοδήποτε τρόπο είναι υπεύθυνο για την πληρωμή τελών στο 
Συμβούλιο που έχουν σχέση με παροχή νερού

«κύριος αγωγός» σημαίνει το σωλήνα για τη γενική μεταφορά 
νερού" 

«νερό της πόλης» σημαίνει οποιοδήποτε νερό το οποίο προμη
θεύεται η πόλη της Λάρνακας, που ανήκει στο Συμβούλιο ή πάνω στο 
οποίο το Συμβούλιο ασκεί έλεγχο* 

«νόμος» σημαίνει τον περί Υδατοπρομήθειας (Δημοτικές και'Αλλες 
Περιοχές) Νόμο και οποιοδήποτε άλλο νόμο ο οποίος τον τροποποιεί 
ή τον αντικαθιστά* 

«Πρόεδρος» σημαίνει τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Υδατοπρομή
θειας Λάρνακας· 

«Συμβούλιο» σημαίνει το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λάρνακας· 
«σωλήνας διανομής νερού» σημαίνει το σύνολο των σωλήνων του 

καταναλωτή και τα εξαρτήματα που είναι ευθέως κάτω από την πίεση 
νερού από τον κύριο αγωγό, εκτός από το σωλήνα παροχέτευσης 
νερού· 

«σωλήνας παροχέτευσης νερού» σημαίνει το σωλήνα και τα εξαρ
τήματα μεταξύ του κύριου αγωγού και του μετρητή και περιλαμβάνει 
το διακόπτη και το μετρητή. 

Κεφ. 350. 
25 του 1972 
31 του 1982 
172 του 1988. 
Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Κεφ. 350. 
25 του 1972 
31 του 1982 
172 του 1988. 
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Πράξεις που 
απαγορεύονται. 

Σωλήνες 
διανομής 
νερού. 

Σωλήνες 
παροχέτευσης 
νερού. 

(β) 

(γ) 

(δ) 

' (ε) 

(στ) 

3. Απαγορεύεται σε οποιοδήποτε να— 
(α) Διαρρηγνύει, παραβλάπτει ή προκαλεί ζημιά σε οποιοδήποτε 

έργο ύδρευσης ή να παίρνει νερό της πόλης από αυτό αντι

κανονικά* 
επεμβαίνει, παραβλάπτει ή παρεμποδίζει το νερό της πόλης. 
κάνει οποιαδήποτε πράξη ή ενέργεια η οποία μολύνει ή καθιστά 
ακάθαρτο το νερό της πόλης· 
τοποθετεί ή διατηρεί αντλία ή άλλη μηχανική συσκευή, με 
σκοπό να προκαλέσει εκροή νερού της πόλης από οποιοδήποτε 
έργο ύδρευσης· 
μετακινεί, επεμβαίνει ή προκαλεί ζημιά στο μετρητή ή το 
διακόπτη του σωλήνα παροχέτευσης νερού· 
επεμβαίνει ή παρεμποδίζει με οποιοδήποτε τρόπο τα έργα 
ύδρευσης. 

4.—(1) Κάθε καταναλωτής πρέπει να διατηρεί το δικό του σωλήνα 
διανομής του νερού του και τα εξαρτήματα σε καλή κατάσταση με δικά 
του έξοδα, ώστε να είναι δυνατόν πάντοτε να αντέχουν στην πιο ψηλή 
πίεση του νερού, χωρίς σπατάλη και διαρροή. 

(2) Οποιεσδήποτε εγκαταστάσεις, επιδιορθώσεις ή μεταβολές των 
σωλήνων διανομής νερού και εξαρτημάτων πρέπει να γίνονται με ικανό 
και έντεχνο τρόπο, ώστε να μπορούν να αντιστέκονται στην πιο ψηλή 
πίεση του νερού. 

5.—(1) Η εγκατάσταση κάθε σωλήνα παροχέτευσης νερού διεξάγεται 
από το Συμβούλιο με έξοδα του καταναλωτή ο οποίος θα υποχρεώνεται 
να πληρώνει στο Συμβούλιο το ποσό που ορίζει αυτό από καιρό σε 
καιρό για να αντιμετωπίζει το κόστος μιας τέτοιας δαπάνης, περι
λαμβανομένου του κόστους των εξόδων επιδιόρθωσης των δρόμων ή 
πεζοδρομίων κάτω από τα οποία θα περάσει ο σωλήνας παροχέτευσης. 
Το ποσό που θα καθορίζεται από το Συμβούλιο θα πληρώνεται σ* αυτό 
σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς. 

(2) Η συντήρηση ή επιδιόρθωση κάθε σωλήνα παροχέτευσης νερού 
για κάθε υποστατικό ή άλλο μέρος θα διεξάγεται από το Συμβούλιο με 
έξοδα δικά του: 

Νοείται ότι κάθε πρόσωπο που παίρνει νερό από το Συμβούλιο μέσω 
του σωλήνα παροχεύτευσης θα υποχρεώνεται να πληρώνει στο Συμβού
λιο ετήσιο ποσό που καθορίζεται από το Συμβούλιο από καιρό σε καιρό 
για την κάλυψη του κόστους της δαπάνης μιας τέτοιας συντήρησης 
ή/και επιδιόρθωσης (περιλαμβανομένου του κόστους της δαπάνης επι
διορθώσεως των δρόμων και/ή των πεζοδρομίων για τα οποία μια τέτοια 
συντήρηση ή επιδιόρθωση θα διεξάγεται) και το ποσό που καθορίζεται 
από το Συμβούλιο θα πρέπει να πληρωθεί σ' αυτό σύμφωνα με τους 
παρόντες Κανονισμούς. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει συμμόρφωση 
στους Κανονισμούς αυτούς, το Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί μια τέτοια 
συντήρηση ή επιδιόρθωση και την παροχή νερού μέσω του αντίστοιχου 
σωλήνα παροχέτευσης. 

(3) Σε περίπτωση αίτησης για ύδρευση πολυκατοικίας, το Συμβούλιο 
θα έχει το δικαίωμα να επιβάλλει τέτοιους όρους τους οποίους θα κρίνει 
σκόπιμο για την καλύτερη αντιμετώπιση και ικανοποίηση των αναγκών 
της πολυκατοικίας ως συνόλου, καθώς επίσης και των αναγκών κάθε 
διαμερίσματος, γραφείου, καταστήματος, κλπ. τα οποία απαρτίζουν την 
πολυκατοικία. 
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6.—(1) Κάθε πρόσωπο που επιθυμεί τη μεταφορά νερού της πόλης από Μεταφορά 

τον κύριο αγωγό υδρεύσεως του Συμβουλίου στο υποστατικό του ή σε νεΡ°ύ· 
άλλο μέρος μέσα στην περιοχή υδατοπρομήθειας πρέπει πρώτα να 
καταθέτει στο Συμβούλιο ποσό ίσο προς την υπολογιζόμενη από το 
Συμβούλιο δαπάνη για τη μεταφορά αυτή και την επαναφορά στην 
προηγούμενη κατάσταση των σωλήνων, δρόμων και πεζοδρομίων κάτω. 
από τα οποία θα μεταφερθεί το νερό και επιπλέον δικαίωμα 25% για 
κάλυψη των γενικών εξόδων. " 

(2) Κάθε πρόσωπο που επιθυμεί τη μεταφορά νερού της πόλης από 
κύριο αγωγό υδρεύσεως του Συμβουλίου από το σημείο όπου δεν 
υφίστατο ή δε θα υφίσταται τέτοιος αγωγός πριν ή κατά την ημερομηνία 
ενάρξεως της ισχύος των παρόντων Κανονισμών στο υποστατικό τού ή 
άλλο μέρος που βρίσκεται μέσα στην περιοχή υδρεύσεως του Συμβου
λίου, αφού έγινε δεκτή η αίτηση του, αν και εφόσο η ζητούμενη 
μεταφορά νερού είναι εντός των οικονομικών και τεχνικών δυνατοτήτων 
του Συμβουλίου και τα αναμενόμενα έσοδα από τη μεταφορά νερού 
δικαιολογούν το Συμβούλιο να προβεί σ' αυτή, τότε πρέπει πρώτα.να 
καταθέσει στο Συμβούλιο πρόσθετα από κάθε ποσό που οφείλει σύμφωνα 
με την παράγραφο (1) και χρηματική συνεισφορά για τα έξοδα τα οποία 
θα υποστεί το Συμβούλιο αναφορικά με την εγκατάσταση, τήν τοπο
θέτηση του, την επιδιόρθωση δρόμων και πεζοδρομίων, τα οποία θα 
επηρεάζοντο σχετικά και γενικά για όλα τα έξοδα, περιλαμβανομένων 
και τόκων, τα οποία θα ανάγονται στον κύριο αγωγό που εγκαταστάθηκε 
με βάση τοποσό των εξόδων και δαπανών και της έκτασης της γης, η 
οποία θα μπορεί λογικά να υδρεύεται απ' αυτό. Η συνεισφορά αυτή 
πάνω στα έξοδα δε θα είναι χαμηλότερη των £50. Επίσης θα πρέπει να 
καταθέσει και συνεισφορά από £25 για κάθε 3,600 τ.π. ή μέρος αυτών, 
δικαίωμα σύνδεσης με τον κύριο αγωγό. 

(3) Κάθε πρόσωπο στο οποίο χορηγείται δικαίωμα προμήθειας 
οικιακού νερού από την υδατοπρομήθεια του Συμβουλίου, για να 
χρησιμοποιηθεί μέσα στην περιοχή υδατοπρομήθειας ως πηγή υδατο
προμήθειας της γης του για σκοπούς αξιοποίησης ή διαχωρισμού της σε 
οικόπεδα ή για να μεταφερθεί σε οικοδομή που ανεγείρεται, οφείλει να 
πληρώνει προς το Συμβούλιο πριν ή μετά την έκδοση άδειας διαχωρι
σμού ή άδειας οικοδομής, επιπρόσθετα από οποιοδήποτε ποσό που 
πληρώνεται δυνάμει οποιουδήποτε άλλου κανονισμού, και τα ακόλουθα 
δικαιώματα: 

(α) (i) Μέχρι δύο οικόπεδα, δικαίωμα £100 για κάθε οικόπεδο· 
(ii) από τρία μέχρι τέσσερα οικόπεδα, δικαίωμα £300 για κάθε 

οικόπεδο· 
(iii) από πέντε μέχρι δέκα οικόπεδα, δικαίωμα £500 για κάθε 

οικόπεδο* 
(iv) πέραν των δέκα οικοπέδων, δικαίωμα £600 για κάθε οικό

πεδο. 
Σε περίπτωση αναπτύξεως γης, χωρίς να προηγηθεί δια

χωρισμός της σε οικόπεδα, ο αριθμός των οικοπέδων για 
σκοπούς υπολογισμού των ανωτέρω δικαιωμάτων θα βρίσκεται, 
αφού διαιρεθεί η ολική έκταση της αξιοποιούμενης γης διά του 
αριθμού 8,000 τ.π. 

Τα καταβαλλόμενα δικαιώματα για τα κυβερνητικά και κοινο
τικά κτίρια δημόσιας ωφέλειας, συμπεριλαμβανομένων εκκλη
σιών και κοιμητηρίων, θα είναι 15% των κανονικών δικαιωμά
των. 
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Σε περίπτωση υδροδότησης τουρκοκυπριακού οικοπέδου που 
παραχωρείται σε πρόσωπο με προσφυγική ιδιότητα, ανεξάρτητα 
από τη χρήση, θα καταβάλλεται ονομαστικό δικαίωμα ύψους 
£10 για κάθε οικόπεδο, 

(β) Δικαίωμα που θα ορίζεται κάθε φορά από το Συμβούλιο με 
έγκριση του Υπουργού και που δε θα υπερβαίνει το Ισ/κ.π. 
πάνω στον ολικό όγκο της οικοδομής που ανεγείρεται πέραν 
των 50,000 κ.π. 

Σε περίπτωση προσθηκών σε υφιστάμενες οικοδομές οι οποίες 
προμηθεύτηκαν ήδη νερό από την υδατοπρομήθεια του Συμβου
λίου, το δικαίωμα αυτό θα επιβάλλεται πάνω στις προσθήκες, 
μόνο εφόσο η υφιστάμενη οικοδομή έχει όγκο περισσότερο από 
50,000 κ.π. 

Αν η υφιστάμενη οικοδομή έχει όγκο λιγότερο από 
50,000 κ.π., το δικαίωμα θα επιβάλλεται πάνω στη διαφορά που 
προκύπτει μετά την αφαίρεση 50,000 κ.π. από τον ολικό όγκο 
των υφιστάμενων οικοδομών και των προσθηκών που εγκρί
θηκαν για να ανεγερθούν πάνω σ' αυτές. 

Στις πιο κάτω περιπτώσεις θα καταβάλλεται μειωμένο δικαίωμα: 
(α) Εργοστάσια, αποθήκες ή άλλα υποστατικά μέσα ή έξω από 

Βιομηχανικές Περιοχές που δε χρησιμοποιούν νερό για βιομη

χανικούς σκοπούς: 
15% των κανονικών δικαιωμάτων ύδρευσης με βάση τον 

όγκο της οικοδομής, 
(β) Εργοστάσια, αποθήκες ή άλλα υποστατικά μέσα ή έξω από 

Βιομηχανικές Περιοχές, τα οποία χρησιμοποιούν περιορισμένες 
ποσότητες νερού για βιομηχανικούς σκοπούς: 

25% των κανονικών δικαιωμάτων ύδρευσης με βάση τον 
όγκο της οικοδομής, 

(γ) Κυβερνητικά κτίρια και κοινοτικά κτίρια δημόσιας ωφέλειας, 
περιλαμβανομένων εκκλησιών και κοιμητηρίων: 

15% των κανονικών δικαιωμάτων ύδρευσης. 
(4)(α) Κάθε πρόσωπο στο οποίο χορηγείται δικαίωμα προμήθειας 

οικιακού νερού από την υδατοπρομήθεια του Συμβουλίου βάσει του 
άρθρου 12(2)(ε) του Νόμου οφείλει να πληρώνει προς το Συμβούλιο, 
επιπρόσθετα από οποιοδήποτε ποσό που πληρώνεται δυνάμει οποιου
δήποτε άλλου κανονισμού, τα δικαιώματα που καθορίζονται στην παρά
γραφο (3) στο διπλάσιο, υπολογισμένα με τον τρόπο που ορίζεται στην 
παράγραφο (3). 

(β) Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού, «περιοχή υδατο
προμήθειας» σημαίνει την περιοχή όπως αυτή καθορίστηκε ή που θα 
καθοριστεί δυνάμει του άρθρου 3 του Νόμου και περιλαμβάνει προ
έκταση τέτοιας περιοχής. 

(γ) Σε περίπτωση που δε θα υπάρξει συμμόρφωση προς τα ανωτέρω, το 
Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί τη μεταφορά νερού που έχει ζητηθεί στο 
υποστατικό. 

(δ) Κάθε καταναλωτής υποχρεώνεται να διατηρεί χωριστό υδρο
μετρητή για κάθε χωριστό ή ανεξάρτητο διαμέρισμα ή κατάστημα ή 
άλλο υποστατικό. 
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7.—(1) Κάθε καταναλωτής είναι υπεύθυνος για την ασφάλεια του 
μετρητή που βρίσκεται στο σωλήνα παροχέτευσης νερού και θα θεωρεί
ται υπεύθυνος για οποιαδήποτε ζημιά μετρητή, εκτός αν μπορεί να 
αποδείξει ικανοποιητικά στο Συμβούλιο ότι δεν ήταν υπεύθυνος για τη 
ζημιά που προκλήθηκε. Το Συμβούλιο μπορεί να ζητήσει από κάθε 
καταναλωτή που είναι υπεύθυνος για τη ζημιά να πληρώσει το κόστος 
της μετακίνησης, επιδιόρθωσης ή αντικατάστασης του μετρητή που έχει 
πάθει βλάβη και αυτή η επιβάρυνση θα εισπραχθεί από το Συμβούλιο 
όπως προβλέπει ο Νόμος. 

(2) Κάθε καταναλωτής υποχρεούται να διατηρεί ένα μετρητή για κάθε 
υποστατικό που προμηθεύεται με νερό* η λέξη «υποστατικό» περι
λαμβάνει κατάστημα και διαμέρισμα πολυκατοικίας, αλλά όχι βοηθητικά 
δωμάτια. 

(3) Εκτός όπου ρητά γίνεται διαφορετική πρόνοια, κάθε καταναλωτής 
υποχρεούται να διαθέτει ντεπόζιτο νερού χωρητικότητας τουλάχιστον 
ενός κυβικού μέτρου και χωριστή κατευθείαν παροχή νερού από το 
μετρητή προς την κουζίνα ή το σημείο απ' όπου προμηθεύεται πόσιμο 
νερό. 

(4) Ο μετρητής θα τοποθετείται από το Συμβούλιο στο πλησιέστερο 
σημείο της αυλής ή του πεζοδρομίου από τον κύριο αγωγό, σε σημείο 
που θα καθορίζεται από το Συμβούλιο. 

(5) Σε περίπτωση που ο καταναλωτής επιθυμεί τη μετακίνηση του 
μετρητή οφείλει να ειδοποιεί το Συμβούλιο, το οποίο θα προβαίνει στη 
μετακίνηση του μετρητή, αφού ο καταναλωτής καταθέσει στο Συμβούλιο 
την απαιτούμενη δαπάνη. 

8. Αν οποιοσδήποτε καταναλωτής αμφισβητεί την ακρίβεια του 
μετρητή ο οποίος καταμετρά την παροχή νερού προς το υποστατικό του, 
μπορεί, αφού πρώτα καταθέσει στο Συμβούλιο το ποσό των τριών λιρών, 
να ζητήσει να ελέγξει το Συμβούλιο το μετρητή. Αν ο έλεγχος από το 
Συμβούλιο καταδείξει ότι ο μετρητής αυτός είναι σε καλή κατάσταση, οι 
τρεις λίρες θα κατακρατούνται προς όφελος του Συμβουλίου, αλλά, αν 
αποδειχθεί ότι η ακρίβεια του μετρητή διαταράχθηκε χωρίς υπαιτιότητα 
του καταναλωτή και αυτός κατέγραψε με ανακρίβεια πιο πολύ από το 
κανονικό, σε αναλογία που υπερβαίνει τα 5%, το Συμβούλιο θα επιδιορ
θώνει ή θα αντικαθιστά το μετρητή, χωρίς να επιφορτώνει τον κατανα
λωτή με οποιαδήποτε έξοδα, θα επιστρέφει σ' αυτόν το ποσό των τριών 
λιρών και θα προβαίνει συγχρόνως και στην αντίστοιχη αναπροσαρμογή 
της κατανάλωσης που καταγράφτηκε από την ημερομηνία κατά την 
οποία λήφθηκε η ένδειξη του μετρητή πριν από την τελευταία κατα
γραφή, εκτός αν αποδειχθεί ότι ο μετρητής άρχισε να καταγράφει με 
ανακρίβεια σε μεταγενέστερη ημερομηνία. 

9. Ο Πρόεδρος ή οποιοσδήποτε λειτουργός του Συμβουλίου που 
εξουσιοδοτείται από μέρους του μπορεί να επιθεωρήσει σε οποιαδήποτε 
λογική ώρα οποιαδήποτε υποστατικά ή άλλα μέρη στα οποία προμη
θεύεται νερό της πόλης και μπορεί να ρυθμίσει την παροχή σ' αυτά και 
να επιδιορθώσει ή να αντικαταστήσει το σωλήνα παροχέτευσης νερού, 
περιλαμβανομένων του διακόπτη και του μετρητή. 

10. Το Συμβούλιο δε φέρει ευθύνη για την παράλειψη παροχής νερού 
στην πόλη, είτε είναι ολική ή μερική, ή αν εξαιτίας της παράλειψης 
αυτής οποιοσδήποτε καταναλωτής δεν μπορεί να πάρει νερό της πόλης 
κατά τη διάρκεια όλων των ωρών ή μερικών ωρών οποιασδήποτε ημέρας 
ή νύχτας. 

Μετρητές. 

Έλεγχος 
μετρητή. 

Επιδιόρθωση 
και αντι

κατάσταση 
σωλήνων κλπ. 

Διακοπή 
παροχής. 
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Περιορισμοί 
στην παροχή 
νερού. 

Σύνδεση 
με αγωγό 
ύδρευσης 
του Συμβουλίου. 

Τύποι 
σωλήνων. 

Δικαίωμα 
σύνδεσης. 

Τέλη και 
δικαιώματα. 

11. Το Συμβούλιο μπορεί με ειδική γνωστοποίηση στους καταναλωτές, 
σε περίπτωση ανομβρίας ή άλλης επείγουσας ανάγκης, να περιορίσει 
την ποσότητα του νερού που παρέχει ή να απαγορεύει την κατανάλωση 
νερού μέσω λάστιχων νερού για οικιακούς σκοπούς, περιλαμβανομένων, 
μεταξύ άλλων, της άρδευσης κήπων, του πλυσίματος αυτοκινήτων, και 
του πλυσίματος πεζοδρομίων. 

12. Όταν ένας καταναλωτής που παίρνει νερό διά μέσου σωλήνων 
ύδρευσης προηγούμενης επιχείρησης υδατοπρομήθειας επιθυμεί να συν
δεθεί με τον κύριο αγωγό ύδρευσης του Συμβουλίου, το Συμβούλιο 
μπορεί να τον συνδέσει, νοουμένου ότι αυτός θα αχρηστεύσει τις 
προηγούμενες συνδέσεις. 

13.—(1) Μόνο οι ακόλουθοι τύποι σωλήνων θα γίνονται αποδεκτοί ως 
σωλήνες διανομής νερού για χρήση από οποιοδήποτε καταναλωτή 

(α) Χαλύβδινοι γαλβανισμένοι (galvanised steel) σύμφωνα με το 
βρετανικό πρότυπο «BS 1387», κλάση ' Β ' , 

(β) Χάλκινοι υπόγειοι (underground copper) σύμφωνα με το βρετα

νικό πρότυπο «BS 2871», μέρος ' Γ . 
(γ) Χάλκινοι υπόγειοι με πλαστική προστατευτική επικάλυψη 

τύπου UPVC (protective coating), 
(δ) Πλαστικοί πολυαιθυλενίου χαμηλής πυκνότητας (low density 

polyethylene) σύμφωνα με το βρετανικό πρότυπο «BS 1972», 
τύπος «50» κλάση *C\ 

(ε) Πλαστικοί πολυαιθυλενίου ψηλής πυκνότητας (high density 
polyethylene) σύμφωνα με το βρετανικό πρότυπο «BS 3284», 
τύπος «50» κλάση " C . 

(στ) Πλαστικοί τύπου UPVC σύμφωνα με το βρετανικό πρότυπο «BS 
3505», κλάση ' C 

(2) Σε καμιά περίπτωση δε θα χρησιμοποιούνται φθαρμένοι σωλήνες. 
14. Κάθε πρόσωπο που επιθυμεί να μεταφερθεί νερό της πόλης από 

τον κύριο αγωγό στο υποστατικό του ή σε άλλο μέρος οφείλει να 
καταβάλλει στο Συμβούλιο το καθοριζόμενο ποσό σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 5(1), καθώς και πρόσθετο ποσό τριών λιρών ως δικαίωμα 
σύνδεσης του σωλήνα παροχέτευσης νερού που θα τοποθετηθεί πάνω 
στον κύριο αγωγό ύδρευσης του Συμβουλίου. 

15.—(1) Τα ακόλουθα τέλη ή δικαιώματα θα πληρώνονται από κάθε 
καταναλωτή στο Γραφείο του Συμβουλίου στη Λάρνακα κατά τις ώρες 
που καθορίζονται από το Συμβούλιο, καθώς και στα κατά τόπους 
καταστήματα των τραπεζών που εγκρίνονται από το Συμβούλιο 

(α) Για ιδιωτικές κατοικίες, περιλαμβανομένων των διαμερισμάτων 
των πολυκατοικιών που εξυπηρετούνται από ένα μετρητή, κατα

στήματα και γραφεία: 
(i) πάγιο ποσό ύψους £2.50 για κάθε διμηνία· 
(ϋ) το ποσό των 15 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 

διέρχεται από το μετρητή για τα πρώτα 20 κυβικά μέτρα 
νερού κατά την ίδια διμηνία· 

(iii) το ποσό των 35 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 20 κυβικών μέτρων 
αλλά όχι πέραν των 40 κυβικών μέτρων, κατά την ίδια 
διμηνία-
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(iv) το ποσό των 55 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 40 κυβικών μέτρων 
αλλά όχι πέραν των 50 κυβικών μέτρων, κατά την ίδια 
διμηνία* 

(ν) το ποσό των 75 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 50 κυβικών μέτρων, 
αλλά όχι πέραν των 60 κυβικών μέτρων κατά την ίδια 
διμηνία* 

(vi) το ποσό των 90 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 60 κυβικών μέτρων 
κατά την ίδια διμηνία. 

Για βιομηχανίες και ξενοδοχεία: 
(i) πάγιο ποσό ύψους £13 για κάθε διμηνία* 

(ϋ) το ποσό των 35 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή για τα πρώτα 200 κυβικά μέτρα 
κατά την ίδια διμηνία* 

(iii) το ποσό των 40 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 200 κυβικών μέτρων, 
αλλά όχι πέραν των 400 κυβικών μέτρων κατά την ίδια 
διμηνία* 

(iv) το ποσό των 60 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 400 κυβικών μέτρων 
κατά την ίδια διμηνία. 

Για κυβερνητικά, ημικρατικά κτίρια, φιλανθρωπικά και άλλα 
ιδρύματα και τοπικές αρχές: 

(i) πάγιο ποσό ύψους £65 για κάθε διμηνία* 
(ii) το ποσό των 40 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 

διέρχεται από το μετρητή για τα πρώτα 1000 κυβικά μέτρα 
νερού κατά την ίδια διμηνία* 

(iii) το ποσό των 55 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού που 
διέρχεται από το μετρητή πέραν των 1000 κυβικών μέτρων 
νερού κατά την ίδια διμηνία. 

Σε περιπτώσεις που υπάγονται στην παράγραφο (β) κάθε 
καταναλωτής μπορεί να επιλέγει την πληρωμή τελών ή δικαιω
μάτων με βάση την παράγραφο (α) ή (γ). 

Σε περιπτώσεις που υπάγονται στην παράγραφο (γ) κάθε 
καταναλωτής μπορεί να επιλέγει την πληρωμή τελών ή δικαιω
μάτων με βάση την παράγραφο (α) ή (β). 

Όταν ο καταναλωτής ασκήσει το δικαίωμα επιλογής με βάση 
τις προηγούμενες επιφυλάξεις του παρόντος Κανονισμού, θα 
πρέπει να πληρώνει τα τέλη ή δικαιώματα για περίοδο όχι 
λιγότερη από δώδεκα συνεχείς μήνες. 
Το Συμβούλιο θα έχει την εξουσία να ελαττώνει το λογαριασμό 
καταναλωτών που υπάγονται στις παραγράφους (α), (β) και (γ), 
όταν αποδειχθεί ότι ο σωλήνας διανομής νερού είχε διαρροή 
λόγω βλάβης ή φθοράς η οποία δεν μπορούσε να επισημανθεί 
από τον καταναλωτή. 

Σε τέτοια περίπτωση, όταν η κατανάλωση δεν υπερβαίνει την 
κατανάλωση της αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου 
χρόνου, η χρέωση θα γίνεται κανονικά. Αν όμως την υπέρ
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Αδικήματα 
και ποινές. 

Κατάργηση. 
Επίσημη 
Εφημερίδα 
της Δημο

κρατίας, 
Παράρτημα 
Τρίτο: 
23.12.1965 
12. 5.1966 
5. 1.1967 

23. 6.1972 
9.11.1973 
6. 6.1975 
16.12.1977 
12.12.1980 
12. 3.1982 
10. 9.1982 
7. 1.1084 
30.11.1984. 

βαίνει, η διαφορά θα χρεώνεται προς 30 σ/κ.μ. Σε περιπτώσεις 
όπου και μετά την ελάττωση ο λογαριασμός παραμένει πολύ 
ψηλός, το Συμβούλιο μπορεί να χρεώνει τη διαφορά προς 
15σ/κ.μ. 

(ε) Πώληση νερού σε πλοία: 
Το ποσό των 60 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού, 

(στ) Πώληση νερού σε βυτιοφόρο: 
Το ποσό των 50 σεντ για κάθε κυβικό μέτρο νερού. 

(2) Αν ένας καταναλωτής σε οποιοδήποτε χρόνο: 
(α) Παραλείψει ή αμελήσει να πληρώσει οποιαδήποτε τέλη ή 

δικαιώματα που χρεώθηκαν σ' αυτόν από το Συμβούλιο μέσα 
στην προθεσμία που καθορίζει αυτό, 

(β) μεταφέρει σε άλλο υποστατικό ή κτίριο ή άλλο μέρος οποιο
δήποτε μέρος του νερού της πόλης που παρασχέθηκε για άλλο 
υποστατικό, 

(γ) παραβεί οποιοδήποτε από τους παρόντες Κανονισμούς, 
το Συμβούλιο μπορεί να διατάξει τη διακοπή της υδατοπρομήθειας 
σ' αυτόν, μέχρις ότου τα τέλη ή δικαιώματα που πρέπει να πληρώσει ο 
καταναλωτής εξοφληθούν ή μέχρις ότου η μεταφορά νερού σταματήσει 
ή μέχρις ότου η παράβαση θεραπευτεί προς πλήρη ικανοποίηση του 
Προέδρου επιπρόσθετο δικαίωμα £3 θα επιβάλλεται για την επανα
σύνδεση της προμήθειας νερού: 

Νοείται ότι αυτή η αποκοπή δε θα επηρεάζει ή μειώνει την ευθύνη του 
καταναλωτή για την πληρωμή των τελών ή δικαιωμάτων που οφείλονται 
για την παράβαση των παρόντων Κανονισμών. 

(3) Κάθε καταναλωτής που αποτείνεται στο Συμβούλιο για την 
επανασύνδεση της προμήθειας νερού σε υποστατικό του οποίου η 
προμήθεια διακόπηκε από το Συμβούλιο με αίτηση από τον ίδιο ή 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που προγενέστερα είχε ενδιαφέρον σ' αυτή 
την προμήθεια, θα υποχρεώνεται στην καταβολή δικαιώματος £3 στο 
Συμβούλιο για την επανασύνδεση. 

(4) Για κάθε άδεια που εκδίδεται σύμφωνα με το άρθρο 6 του νόμου θα 
καταβάλλεται τέτοιο τέλος όπως θα ορίζει το Συμβούλιο από καιρό σε 
καιρό, το οποίο σε καμιά περίπτωση δε θα υπερβαίνει τις £50 ετησίως. 

16. Οποιοδήποτε πρόσωπο δε συμμορφώνεται ή παραβαίνει οποιο
δήποτε* από τους παρόντες Κανονισμούς είναι ένοχο αδικήματος και 
υπόκειται σε χρηματική ποινή που δε θα υπερβαίνει τις πενήντα λίρες. 

17. Οι Κανονισμοί για το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Λάρνακας του 
1965 μέχρι το 1984 καταργούνται. 


